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ФОРМУВАННЯ КОМПЕТЕНТНОСТІ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖЕННЯ 

У ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ  

 

Ключові слова: компетентність, здоров’язбереження, здобувач вищої освіти  

Формування компетентності здоров’язбереження є чинником забезпечення національної 

безпеки, застосовується у різних напрямах вищої освіти, має системний характер. 

Концепція здоров’язбереження має значення для національної безпеки країни. Завдання 

формування і забезпечення здоров’я кожної фізичної особи є важливою і актуальною. Серед 

негативних факторів – воєнний стан, пандемія, екологічні та соціальні проблеми, зростання 

необхідності обробки значних обсягів інформації, індустріальний прогрес і штучний інтелект, 

перевага шкідливих звичок над здоровим способом життя, недостатня кількість рухової 

активності тощо. Завданням закладів вищої освіти є виховання здорового покоління, 

формування нової особистості, здатної до удосконалення. У сучасних умовах розвитку освіти 

впроваджується компетентністний підхід до навчання відповідно європейській рамці 

кваліфікацій. Особливої актуальності набуває розробка таких психолого-педагогічних систем 

навчання і виховання, які б створювали умови для самореалізації особистості – здобувача вищої 

освіти. 

Мета – оцінка підходів до формування компетентності здоров’язбереження здобувачів вищої 

освіти. 

Заклади вищої освіти мають забезпечити умови для накопичення у суспільстві способів 

підвищення власної компетентності всім учасникам освітнього процесу, зокрема 

здоров’язбережувальної [0]. Сучасні науковці виявлять зацікавленість цією темою, зокрема, для 

здобувачів вищої освіти, перші аналізують існуючі виклики, пропонують нові підходи. 

Гальчанський В.М. та Козлукова К.І. розвивають методолого-теоретичні основи педагогіки 

здоров’я на основі валеологічних цінностей, пропонуючи для ефективного впровадження в 

педагогічну практику ідей здорового способу життя і заходи в трьох складових: усвідомлення 

педагогами важливості збереження здоров’я; врахування стану здобувачів освіти; 

удосконалення освітнього процесу щодо не тільки досягнення дидактичних цілей, але й 

збереження здоров’я [0]. Творча реалізація здоров’язбережувальних технологій пропонується 

Юхимчуком Т.І. [0]. Бережна Т.І. радить розроблену нею модель здоров’язбережувального 

середовища закладу освіти, підібравши відповідні критерії і показники [0]. Низка науковців 

вводять необхідність формування здоров’язбережувальної компетентності у різних напрямах 

спеціалізованої підготовки: наприклад, при викладанні охорони праці [0], що сприятиме безпеці 
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праці і зниженню рівня виробничого травматизму; піднімається проблема формування 

здоров’язбереження майбутніх юристів спеціальності «081 – Право» у процесі фізичного 

виховання [0], де методологія побудована на загальних принципах та базових сучасних 

положеннях педагогічної науки, психології, культури здоров’я, і відображає взаємозв’язок 

підходів до вивчення поняття процесу формування здоров’язбережувальної компетентності та 

розвитку рухової активності здобувачів вищої юридичної освіти; розглядається формування 

здоров’язбережувальної компетентності викладача іноземної мови [0], актуалізувалось питання 

здоров’язбереження в умовах дистанційного навчання [0]. 

Для побудови напрямів удосконалення здоров’язберігаючих технологій важливо 

визначитися у підходах, до визначення того, що розуміють різні науковці під 

здоров’язбереженням. Є підхід, де такі освітні технології розглядають як комплексну, 

побудовану на єдиній методологічній основі, систему організаційних і психолого-педагогічних 

прийомів, методів, технологій, націлених на охорону та укріплення здоров’я здобувачів освіти, 

формування у них культури здоров’я, а також на піклування про здоров’я педагогів [0]. В іншій 

роботі визначено, що метою здоров’язбереження є розумне ставлення до свого здоров’я, 

фізичної та психічної культури, загартовування організму, організація праці й відпочинку, 

недопущення шкідливих звичок [0]. В умовах дистанційного навчання для ефективної 

здоров’язбережувальної діяльності розглянуто також технології рекреаційно оздоровчі, 

здоров’яформувальні; навчання здоров’я; виховання культури здоров’я.  

Отримані результати проведеного дослідження дозволяють стверджувати, що впровадження 

компетентності здоров’язбереження направлене на формування у здобувачів освіти у 

навчальному процесі розуміння здоров’я, як особистісної цінності, яка має багато складових, 

оволодіння якими сприяють відповідальному зміцненню здоров’я. 
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